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TALLER DE  “ACTUACIÓN”

GRUPO DE TEATRO

"HECHOS"

Conceptos generales: 
DESARROLLO Y PROYECCIÓN DE LA VOZ: 
Un factor importante en el desarrollo y en la proyección de la voz es la RESPIRACIÓN; la respiración es un proceso inconsciente y automático, pero debe adaptarse el flujo de aire como fuente de energía en la emisión de la voz, de acuerdo a las necesidades de la entonación y dicción (forma de hablar) de la forma siguiente:
A - La respiración debe prolongarse de tal forma que se puedan enunciar con una sola emisión de aire varias palabras, que tengan un sentido completo o expresen una idea.
B - Se debe regular la respiración del aire, para que la voz se pueda emitir en forma clara y precisa.
C - Se debe variar la fuerza del aire en la respiración a fin de modificar la fuerza y el matiz de la emisión de la voz.
D - La inspiración debe ser lo suficientemente rápida, como para no interrumpir la continuidad de lo que se esta diciendo.
Otro punto importante al momento de hablar es que la voz debe ser lanzada desde el estómago y no desde la garganta. Al momento de hablar debes sentir una vibración en el estómago, ese será el indicador que tu voz está saliendo del estómago y no desde la garganta, lo que a la larga provocará una DIFONÍA. 

Para lograr que nos oigan a distancia basta con que la voz sea emitida con resonancia y reforzando los tonos adecuados al espacio existente, para lo cual debe tomarse en cuenta lo siguiente: Levantar la cabeza para que así flote el sonido en el espacio y acumular una buena cantidad de aire y hablar regulando la salida, y por último, relajar la garganta y los labios soltando la mandíbula para que los sonidos se amplíen con resonancia y volumen.

VOCALIZACION Y CONSONANCIA:  
Los sonidos que se emiten para emplearlos en el lenguaje, son las vocales y consonantes, que son producidas por la vibración de las cuerdas vocales, con la resonancia del paladar y fosas nasales, reforzadas estas partes por la laringe y la faringe que van dando los tonos, agregándole a esto el movimiento de los labios. 

MODULACIÓN Y DICCIÓN:
La buena elocución es aquella donde el orador además de hablar claro tiene una buena modulación y dicción, adornando esto con una convincente mímica y la mirada fija en los auditores. El buen orador no debe tratar de imitar a otros, sino que debe hacerlo en su propio estilo y sello personal. La dicción por su parte es la forma correcta de expresar o pronunciar las palabras.

CÓMO INTERPRETAR O CREAR UN PERSONAJE:
Un personaje es un conjunto de caracteres físicos, psicológicos, sociales y espirituales. Desde este unto de vista podemos decir que un personaje no se diferencia mucho de una persona natural. 
· Al momento de comenzar  a interpretar un personaje 
el primer paso que debemos dar; es tener la mayor cantidad de imágenes que nos entrega el texto o pauta de trabajo, estas imágenes deben ser atesoradas en la memoria del futuro interprete.
El segundo paso es plantearnos las diferentes características del personaje, que son:
· Características físicas: relacionadas con la parte exterior del personaje

· Características psicológicas: relacionadas con su interior

· Características sociales: relacionadas con su entorno

· Características espirituales: respecto a su relación con Dios

Un tercer paso en la interpretación o creación de un personaje es distinguir cinco aspectos fundamentales de un personaje:

· EL RITMO: cada individuo posee un ritmo diferente, que lo hace más lento o más ágil.
· LA EXPRESIÓN: es la comunicación del cuerpo, que generalmente acompaña a la palabra y la reafirma dependiendo de los estados de ánimo y el carácter del individuo.
· LA MASCARA: nos referimos a la expresión facial, ya que durante toda la presentación se nos estará denotando nuestro rostro, por lo que nuestra cara debe estar totalmente compenetrada con lo que estamos desarrollando.
· EL RESONADOR VOCAL: el resonador vocal distingue a un sujeto de otro, cada individuo al hablar posee un registro vocal diferente; voces graves, agudas, contraltos etc.

DOMINIO ESCÉNICO: 
En esta parte hablaremos exclusivamente del dominio que el actor debe tener arriba de un escenario, un aspecto importante de toda buena obra, tiene que ver con la capacidad de dominio que el actor tenga del escenario donde se va a desenvolver la obra, una de los grandes errores al preparar una obra es que generalmente los actores no saben cuál es su perímetro de movimiento, dando paso a los movimientos sin sentido y al mal aprovechamiento del escenario. 
Para aclarar este punto a continuación entregaremos un pequeño esquema de ubicación de un escenario:
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Es importante saber que hay distintos tipos de escenario, estos son:

TEATRO FRONTAL: que es el que comúnmente conocemos, donde el escenario está al frente, y los espectadores miran hacia delante.

TEATRO SEMICIRCULAR: como su nombre lo dice, los espectadores no sólo miran de frente sino también, miran hacia los lados.

TEATRO CIRCULAR: los espectadores, miran hacia su alrededor, ya que el escenario está alrededor de los espectadores.

TEATRO ENVOLVENTE: donde las escenas se producen en todas direcciones.

PREGUNTAS DE AUTO-EVALUACIÓN: 
Estas preguntas están diseñadas para que todo actor, pueda evaluarse y así mejorar aquellos aspectos, débiles de sus presentaciones.

· ¿Cómo se ve el actor?

· ¿Son naturales sus movimientos? ¿O son fingidos?

· ¿Comunica realmente el mensaje que quiere entregar?

· ¿Es convincente?

· ¿Cómo se oye?   (modulación, proyección, dicción etc.)

· ¿Cómo fueron sus movimientos?

· ¿Tuvo dominio escénico?

ASPECTOS A CONSIDERAR EN TODO TRABAJO DE TEATRO: 
· EJERCICIOS PRELIMINARES

· EJERCICIOS DE SENSIBILIZACION

· EXPRESIÓN CORPORAL, CREATIVIDAD CORPORAL

· DESARROLLO DE LA VOZ HABLADA

· EXPRESIÓN DRAMATICA

· POR SUPUESTO, ORACIÓN CONSTANTE
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